



# 宜家创始人终于在家乡纳税了

## 40年前为避重税离开瑞典 今缴个税600万瑞典克朗

据英国媒体报道称,日前,著名税收流亡者之一,全球最大家具零售商宜家(IKEA)创始人英瓦尔·坎普拉德40年来首次在祖国瑞典缴纳个人所得税,数额为600万瑞典克朗(约合人民币436万元),这相较于他去年1770万瑞典克朗(约合人民币1289万元)的收入,比例也着实不小。



►一向以节俭示人的英瓦尔·坎普拉德(左)在瑞典当地的一家店铺购物。

### 不愿纳税离开故乡

据报道,英瓦尔·坎普拉德1973年离开祖国瑞典,自1976年起定居瑞士。他曾表示,这是因为自己不愿在故乡缴纳重税。英瓦尔·坎普拉德仍然领导着宜家集团母公司英格卡控股有限公司,在妻子2011年去世后,英瓦尔·坎普拉德2013年回到瑞典生活。

瑞典一直是高税收高福利的典型国家,劫富济贫的税收体系吓跑瑞典本土富豪,坎普拉德便是其中之一。

此前,瑞典税赋曾一度占国内生产总值(GDP)的一半。自2006年至今,为刺激消费增长,瑞典政府已实施5轮所得税削减计划。虽然目前瑞典已废除了财富税,但坎普拉德也已将其所拥有的股份转移到其他国家。

家的慈善基金会,因而不会有任何其他的税务后果。

### 被称作避税“大师”

根据彭博社最近的一份亿万富翁名单,英瓦尔·坎普拉德是欧洲首富和全球第四大富翁,拥有价值517亿美元财富。但坎普拉德本人否认上述计算方法和数据。

宜家集团在全球28个国家经营着328家卖场。在今年8月底结束的2014-2015财年,宜家实现全球销售额319亿欧元。

不过,舆论普遍认为,宜家在避税方面堪称“大师”,尤其是“卢森堡避税丑闻”更令人对宜家的企业节操产生怀疑——该公司在卢森堡注册的控股公司2010年全年纳税4.8万欧元,而当年利润在25亿欧元以上,相当于0.002%的税率。

## 个人档案 谜一般的亿万富翁

英瓦尔·坎普拉德1926年出生在瑞典南部小镇斯马兰。1943年,17岁的他用父亲给的一笔奖金开了一家小铺“宜家”,卖手表、钢笔、皮夹等生活日用品。上世纪50年代,宜家转而主攻家具买卖。便于拆卸、组装的家具逐渐成为其经营特色。

媒体一直用“吝啬”“抠门”“最节俭”之类的形容词来形容这位亿万富翁。坎普拉德乘飞机总是坐经济舱,搭地铁上班,驾驶一辆开了二十多年的沃尔沃,还尽量不穿西装。很久以来,在瑞典一直流传这样的说法:要是坎普拉德在酒店客房的小酒吧里喝了一罐高价的可乐,那么他就会到杂货店去另买一罐来补上这罐可乐的位置。

而想方设法逃避税收、把自己的企业组织结构弄得像一个迷宫等等行为,使人几乎无法详细了解他个人的财务状况,让坎普拉德像一个不可解的谜团。据称,坎普拉德专门雇用了一大批来自各个国家的职业律师、会计师、税务专家,每天为宜家调查各国的税收和贸易政策。

德国《资本》杂志曾形容宜家是“一张由公司和合作人组成的密不透光的网,把足迹隐没在各式各样的基金会中”。虽然英瓦尔·坎普拉德几十年来一直刻意回避谈论宜家资产,但一直报道瑞典富有家族的撰稿人博·彼得松称,根据他的计算,坎普拉德实际上已经超过公认为世界首富的比尔·盖茨。

## 新闻链接 富人逃税种种招数

在经济不景气的情况下,富人逃税成为时下敏感的话题。英国媒体曾报道称,全球超级富豪利用跨国税收制度之间的差异,藏匿价值21亿美元的巨额财富。

有房地产数据反映出法国最富有的家庭正在卖掉房产,举家搬到邻国。这是因为法国计划向总收入在100万欧元以上的富人征收75%的所得税。

据称,一名英国富豪常常在晚上搭机飞离英国领空,过了午夜之后,再回到英国机场降落。因为英

国税法规定,每年在英国居住的时间不超过90天的话就不用缴税;而剩下的275天里,只要午夜前不在英国也可以不用缴税。

美国是经济合作与发展组织中唯一一对居住在任何地方的本国公民征税的国家。有报道称,由于瑞士一直都是避税天堂,而美国人前往使馆排队等候放弃美国国籍太多,美国驻瑞士使馆只得重新调配了人力,以便处理积压的申请。

据新华社

## 昂山素季: 选举结果“你懂的” 缅甸执政党主席承认落败

据新华社电 缅甸大选9日开始陆续开票,最大在野党全国民主联盟对获胜信心满满,预测将获得超过7成待选议会席位。

执政党联邦巩固与发展党主席吴泰乌承认竞选失利,并表示将接受选举结果。

缅甸联邦选举委员会开始公布计票结果前,全国民主联盟主席昂山素季在党总部对支持者讲话,对民盟获胜表达出十足信心。她说,全部选举结果不会在短期内公布,“但是我认为,你们都知道结果将是什么”。

“现在恭喜我们的获胜候选人为时过早,”昂山素季说,“我想提醒大家,落选的候选人必须接受获胜者(当选),但重要的是,不要挑衅落败者。”

联邦巩固与发展党新任主席吴泰乌9日承认竞选失利。巩发党办公室9日上午说,吴泰乌败给竞争对手、民盟候选人吴钦貌伊。

稍后,吴泰乌接受路透社记者采访时承认失利,并对票数落差之大表示惊讶。“我们输了。我没有预计到这一结果,因为我们为这一地区人民做了大量的事。但是,不管怎样,这是人民的选择。”

缅甸新一届联邦议会定于明年1月举行首次会议,2月选举总统,继由新总统组建政府。现任总统吴登盛领导的本届政府的任期将于明年3月底结束。

## 俄专家赴埃及评估机场情况 埃及机场安保遭质疑

据新华社电 俄罗斯政府8日宣布,将向埃及派遣3个专家小组,评估埃及机场的安检水平。连日来,美国和英国官员就俄罗斯客机空难提出的“炸弹袭击论”引发外界对埃及机场安检水平的质疑。

俄罗斯媒体8日援引俄副总理德沃尔科维奇的话报道,滞留在埃及的近8万名俄罗斯公民中已有超过1.5万人回国。

另据俄媒报道,回国的俄罗斯游客只允许随身携带小件行李乘机,不得托运。俄国防部8日证实,当局已经出动两架伊尔-76货运飞机前往埃及,将俄公民原本应该托运的行李运送回国。

据美联社8日报道,多名埃及沙姆沙伊赫机场工作人员表示,包括行李检查等环节在内的机场运行状况无法令人满意。有机场工作人员表示,曾截获装有毒品或武器的箱包,仅需贿赂10欧元就可放行。

多名不愿公开姓名的机场安检人员承认,机场用于检查行李的X光扫描仪经常出现故障。一名消息人士说,这台仪器已经使用十年之久,发生故障并非技术原因,更多缘于操作失误。一些员工出于“让机器休息一会儿”的善意考虑,经常关闭电源,频繁开关加剧了仪器故障率。

这些消息人士透露的另一个安全隐患是,机场针对内部人员的安全措施没有做到位。比如,向客机提供食品和燃油的车辆进入机场时很少接受安检,一些当地餐馆甚至能将食物直接送到客机上。机场保安本应严格检查运输车辆,但往往因认识运输司机而直接放行。

“你不会搜查你朋友或者朋友的朋友,”一名官员说,“这不礼貌。”

<h3>百业资讯</h3> <p>广告垂询电话:87348429 传真:87250202</p>		<h4>巧缘婚介</h4> <p>郊区丧偶女55岁,无孩,显年轻,家境优,有房另有出租,现有一家厂自己管理中,几年过去了,想找一个伴,有个温暖的家,只求对方有责任对感情专一,真心成家成家的男士来牵手,无房也可,有孩视亲生,有眼缘可尽快完婚拒游戏,婚介委托电话:15867528337</p>		<h4>月缘婚介</h4> <p>茫茫人海,知音难觅,好老太69岁,机关单位退休,劳保高,市区有住宅,先夫因故突然离世,对她打击很大,无子女,无依无靠的她特感悲伤,希望找一个老伴的肩膀靠一下,她不要你别的,只要你身体健康,脾气好,请大胆来电,地区经济不限,双方满意可去女方家观看,来者带证件,幸福热线:15258164871</p>		<h4>月缘婚介</h4> <p>寻找实实在在老伴,丧偶女,60岁,机关单位退休,市区有房,她经济基础好,现独自打理先夫留下的企业,几年来打拼有时感到力不从心,她找真心诚意脾气好,勤劳体健,会吃苦,相互有个照应的男士一起风雨同舟,共享幸福晚年,地区经济不限,有子女佳,双方满意可取女方家观看,来者带证件,热线:13736146855</p>		<p>遗失2011年10月11日颁发的单位名称为宁波史方塑料有限公司代码证号为79008245-X的组织机构代码证书正本,有效期自2011年10月11日至2015年10月11日,声明作废</p> <p>遗失国、地税税务登记证正本一本,号码为330227198801262726,声明作废</p> <p>宁波高新区奕晚文具商行 遗失公章一枚,号码为3302040086594,声明作废</p> <p>宁波江东吉峰食品有限公司 遗失中式烹调师中级职业资格证书,证书号码:浙甬030109487,声明作废</p> <p>虞金木</p>		<p>遗失主任医师资格证书原件,证书编号G3300100500,声明作废。姜亚芬</p> <p>遗失宁波市工商行政管理局鄞州分局2013年11月13日核发的工商营业执照正本一本,注册号为:330212609196464,声明作废。</p> <p>宁波市鄞州首南玛祖卡琴行 遗失食品流通许可证副本一份,许可证编号SP3302031450044115,声明作废。</p> <p>宁波海曙竹珍食品商行 遗失2015年10月8日开具的房租发票,发票号码为03648047,声明作废。</p> <p>宁波远恒房地产投资管理有限公司</p>	
--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--

### 注销公告

经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。

特此公告

宁波市鄞州致徐贸易有限公司

### 友情提醒

使用本栏目征婚信息请对方注意:因广告涉及《广告法》相关内容,敬请应征者注意自我保护。